
ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΟ ΠΡΟΤΥΠΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

ΣΑΒΒΑΤΟ 7-5-2022 

ΟΔΗΓΙΕΣ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ  ΓΟΝΕΙΣ ΚΑΙ ΥΠΟΨΗΦΙΟΥΣ/ΕΣ ΜΑΘΗΤΕΣ/ΤΡΙΕΣ 

 Ως εξεταστικό κέντρο για τη διεξαγωγή της δοκιμασίας  (τεστ δεξιοτήτων) για την 

εισαγωγή των υποψηφίων στην Α΄ Γυμνασίου τού Πρότυπου Γυμνασίου Ηρακλείου έχει 

οριστεί το : 

2ο Γυμνάσιο Ηρακλείου (Κονδυλάκη 32, 71305, Ηράκλειο).  

Α. ΠΡΙΝ ΑΠΟ ΤΙΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 

 Οι μαθητές θα πρέπει να έχουν, πριν από την ημέρα των εξετάσεων, εξασφαλίσει  

το έγγραφο της ταυτοπροσωπίας τους και επίσης πρέπει να έχουν εκτυπωμένη 

την αίτησή τους από την πλατφόρμα των αιτήσεων στην οποία και αναγράφεται ο 

εξαψήφιος κωδικός υποψηφίου.  

Την Παρασκευή 6/5/22 το απόγευμα και αμέσως μετά την  κλήρωση για την εισαγωγή στα 

Πειραματικά Σχολεία, θα πραγματοποιηθεί η απόδοση τυχαίων αριθμών στους 

υποψηφίους μαθητές και μαθήτριες των Προτύπων Σχολείων, προκειμένου να 

χρησιμοποιηθούν για την κατάταξή τους στην περίπτωση  ισοβαθμίας μετά τη 

βαθμολόγηση των γραπτών. Ο κατάλογος των τυχαίων αριθμών θα γνωστοποιηθεί με 

ανάρτηση στην ιστοσελίδα τού σχολείου.   

ΠΡΟΣΟΧΗ: Αυτός ο αριθμός δεν είναι ο εξαψήφιος κωδικός που θα αναγραφεί στο 

απαντητικό φύλλο κατά τη γραπτή δοκιμασία.  

Β. ΤΗΝ ΗΜΕΡΑ ΤΩΝ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ  

 Οι υποψήφιοι/ες μαθητές/τριες  προσέρχονται και αποχωρούν από το Ε.Κ. με ευθύνη των 

γονέων τους.  

 Οι υποψήφιοι/ες υποχρεούνται να προσέλθουν εγκαίρως στο Εξεταστικό Κέντρο, 

τουλάχιστον μία ώρα πριν από  την έναρξη της  γραπτής δοκιμασίας, δηλαδή στις 9:00 

π.μ. το αργότερο. 

 Η ώρα έναρξης της γραπτής δοκιμασίας είναι 10:00 π.μ. Η διάρκεια της γραπτής 

δοκιμασίας είναι 150 λεπτά για τα Γυμνάσια. Δυνατή αποχώρηση δίνεται μία ώρα μετά την 

έναρξη της  γραπτής δοκιμασίας. 

  Κατά την είσοδο των υποψηφίων μαθητών/τριών στο σχολείο, ελέγχονται τα στοιχεία 

τους. Στο προαύλιο του σχολείου υπάρχουν αναρτημένοι πίνακες με τα ονόματα των 

υποψηφίων ανά αίθουσα σε αλφαβητική σειρά, εκτός των μαθητών/τριών με ειδικές 

εκπαιδευτικές ανάγκες. Οι μαθητές/τριες  πηγαίνουν στην αίθουσα βάσει των υποδείξεων 

των επιτηρητών.  



 Οι υποψήφιοι/ες μαθητές/τριες  κατά την προσέλευσή τους  και καθόλη την παραμονή 

τους στο σχολείο οφείλουν να τηρούν τα μέτρα κατά της εξάπλωσης του νέου κορωνοϊού 

COVID-19 όπως αυτά θα ανακοινωθούν και ισχύουν για τις σχολικές μονάδες. 

  Οι υποψήφιοι/ες μαθητές/τριες οφείλουν να προσκομίσουν  την αστυνομική ταυτότητά 

τους ή διαβατήριο ή ταυτοπροσωπία, καθώς και το αποδεικτικό υποβολής τής αίτησής 

τους (δηλαδή την αίτηση εκτυπωμένη) που φέρει τον εξαψήφιο κωδικό υποψηφίου για 

την πλήρη ταυτοποίησή τους. 

  Αποκλείονται από τη συμμετοχή στις εξετάσεις οι μαθητές/μαθήτριες που: 

-  δεν έχουν δηλώσει συμμετοχή στις εξετάσεις,  

-  δεν έχουν αποδεικτικό ταυτοπροσωπίας,  

-  δεν συμμορφώνονται με τα μέτρα κατά της εξάπλωσης του COVID-19,  

- δεν συμμορφώνονται με τις υποδείξεις των επιτηρητών με αποτέλεσμα να 

παρακωλύουν τη διεξαγωγή των εξετάσεων. 

 

 Οι υποψήφιοι/ες επιτρέπεται να έχουν μαζί τους ένα μπουκάλι νερό, σκούρο μπλε 

ή μαύρο στυλό διαρκείας, και γεωμετρικά όργανα. Δεν επιτρέπεται η χρήση 

διορθωτικού ή γόμας.  

 

 Τα κινητά και ρολόγια τύπου smart watch απαγορεύονται. Παραδίδονται στους 

/στις επιτηρητές/τριες κατά την είσοδο στην αίθουσα απενεργοποιημένα πλήρως, 

και φυλάσσονται με το όνομα του υποψηφίου. 

 

 Οι υποψήφιοι/ες  για την εισαγωγή στην Α’ Γυμνασίου αξιολογούνται σε δεξιότητες 

που απέκτησαν κατά τη διάρκεια της φοίτησής τους στο Δημοτικό Σχολείο, σχετικές 

με την κατανόηση κειμένων τής Ελληνικής Γλώσσας και τα Μαθηματικά. Στην 

Κατανόηση Κειμένων Ελληνικής Γλώσσας ελέγχονται οι ικανότητες των 

μαθητών/τριών στην κατανόηση γραπτών κειμένων ποικίλων ειδών και 

περιεχομένου (λογοτεχνικά κείμενα, απλά άρθρα εφημερίδων ή περιοδικών, 

πολυτροπικά κείμενα κ.λπ.) καθώς και στη χρήση βασικών γραμματικών και 

συντακτικών φαινομένων. Στα Μαθηματικά ελέγχονται οι ικανότητες των 

μαθητών/τριών στην κατανόηση και στην επίλυση προβλημάτων κυρίως της 

καθημερινής ζωής αλλά και προβλημάτων με απλές αριθμητικές  πράξεις.  

 

 Οι υποψήφιοι/ες θα εξεταστούν στα παραπάνω  πεδία, στο πλαίσιο μιας ενιαίας 

δοκιμασίας. Το σύνολο των ερωτήσεων είναι 50, 25 για τα Μαθηματικά και 25 για 

την κατανόηση κειμένου τής  Ελληνικής Γλώσσας. Όλες οι ερωτήσεις είναι 

πολλαπλής επιλογής. Σε κάθε ερώτηση δίνονται 4 πιθανές απαντήσεις, από τις 

οποίες οι υποψήφιοι/ες καλούνται να επιλέξουν τη σωστή. Το σύνολο των 

αξιολογικών μονάδων είναι 100. Δεν υπάρχει αρνητική βαθμολόγηση.  

 

 Ο/Η μαθητής/τρια ΔΕΝ γράφει το όνομά του/της στο απαντητικό φύλλο ούτε κάτι 

άλλο,  παρά μόνο τον εξαψήφιο κωδικό του ως υποψηφίου στην  προκαθορισμένη 



θέση (κουτάκια) το οποίο αντιγράφουν προσεκτικά από την εκτυπωμένη αίτηση. Οι 

μαθητές/τριες σε κάθε απάντηση  πρέπει να μαυρίζουν όλο το κενό ενός και μόνο 

κύκλου, αυτού που κρίνουν ως σωστή απάντηση, ώστε να είναι εφικτή η οπτική 

ανάγνωση από το ειδικό μηχάνημα που χρησιμοποιείται για την αυτοματοποιημένη 

διόρθωση των απαντήσεων. Εάν ο κύκλος είναι διαγραμμένος  με Χ ή υπάρχει 

μαυρισμένος κύκλος πέραν του ενός ή και οποιαδήποτε άλλο αχνό επιπλέον 

σημάδι, το μηχάνημα ακυρώνει εντελώς την απάντηση, ακόμη και αν ο υποψήφιος 

έχει επιλέξει τη σωστή (μπορούν να παρακολουθήσουν σχετικές  βιντεοσκοπημένες 

οδηγίες  εδώ : https://youtu.be/fDr3J1LCYcc.  

 

 Οι μαθητές και μαθήτριες  πρέπει να γνωρίζουν ότι βαθμολογούνται μόνο οι 

απαντήσεις που είναι σημειωμένες στο απαντητικό φύλλο με τον τρόπο που έχει 

προκαθοριστεί. 

 

 Οι μαθητές/τριες ότι δεν μπορούν να σβήσουν μια απάντηση που έχουν επιλέξει 

πάνω στο απαντητικό φύλλο. Πρέπει να συμπληρώσουν την απάντησή τους  

μόνο αφού αποφασίσουν ότι αυτή είναι η τελική τους επιλογή.  

 

 Όταν οι μαθητές/τριες  ολοκληρώσουν την εξέταση,  παραδίδουν το απαντητικό 

φύλλο καθώς και τα πρόχειρα και τα φυλλάδια θεμάτων στους/στις  

επιτηρητές/τριες. 

 

 Από τη  χρονική στιγμή που φθάνουν τα θέματα στο Εξεταστικό Κέντρο έως και μία 

ώρα μετά την έναρξη της  γραπτής δοκιμασίας, απαγορεύεται η είσοδος στο 

Εξεταστικό Κέντρο και η έξοδος από αυτό.  

 

 Οι μαθητές αποχωρούν από το σχολείο με την ευθύνη των γονέων και κηδεμόνων 

τους.  

 

Ευχόμαστε αυτή η δοκιμασία να συμβάλλει στην πρόοδο όλων των μαθητών!  

 

https://youtu.be/fDr3J1LCYcc

